

Орлов Тимофей Николаевич

**Заместитель командира
787-го стрелкового полка
222-й Смоленской
стрелковой дивизии
33-й армии, майор,
Герой Советского Союза.**



Тимофей Николаевич Орлов родился 15 февраля 1915 года в селе Большое Чаусово (ныне Кетовского района Курганской области) в крестьянской семье. После окончания начальной школы работал в колхозе «Первое мая». Отличался трудолюбием, общительностью, активностью в молодежных делах.

В 1937 году Тимофея призвали на действительную службу в Красную Армию. Он окончил полковую школу младших командиров. В боях с белофиннами командовал стрелковым отделением.

Способность творчески, по-военному мыслить была замечена командованием батальона, и после завершения войны с Финляндией сержант Орлов был направлен на командирские курсы. Успешно их окончил и, отслужив положенный срок, вернулся в родное село.

Колхозники доверили Тимофею Николаевичу руководство полеводческой бригадой. Армейская подтянутость, распорядительность, умение организовать работу бригады быстро снискали уважение к новому руководителю.

В начале Великой Отечественной войны Тимофей Николаевич ушел на фронт. Воевал в составе 787-го стрелкового полка 222-й стрелковой дивизии на Западном фронте. Командовал взводом, ротой, батальоном. За мужество и стойкость, проявленные в боях, был награжден орденами

Красного Знамени и Отечественной войны II степени, медалью «За отвагу». В 1942 году вступил в коммунистическую партию. Вскоре получил звание майора и был переведен на должность заместителя командира полка. Он был простым, общительным, много находился среди бойцов подразделений, особенно в сложные моменты боевой обстановки.

В ноябре 1943 года у деревни Красная Слобода Могилевской области майор Орлов умело организовал прорыв обороны противника. Выбрав удобную позицию, он корректировал огонь артиллерии. Полк отразил 12 контратак, уничтожив при этом много гитлеровцев. Враг получил удар, от которого уже не мог оправиться.

Месяц спустя стрелковый полк Орлова наступал уже на территории Витебской области. Воины полка перерезали железную дорогу Витебск-Смоленск, прорвались в тыл противника и уничтожили колонну вражеских солдат и офицеров, чем обеспечили успех наступления. В этом бою 25 декабря 1943 года Тимофей Николаевич погиб. Похоронен в селе Стасово Лиозненского района Витебской области.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 3 июня 1944 года майору Тимофею Николаевичу Орлову за мужество и отвагу в бою было присвоено звание Героя Советского Союза, посмертно.